

省十四届人大常委会第十一次会议闭幕

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 霍相博 吴韬)9月25日下午,省十四届人大常委会第十一次会议完成各项议程,在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持并讲话。

常委会组成人员61人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了《河北省平安建设条例》《河北省消防条例(修订)》《河北省人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定(修订)》《河北省推进京津冀社会保障卡一卡通规定》《河北省各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例(修订)》,审查批准了《石家庄市人民代表大会常务委员会关于修改〈石家庄市制定地方性法规条例〉的决定》《石家庄市实施〈中华人民共和国工会法〉办法》《唐山市中国北方瓷都振兴促进条例》《保定市定窑文化保护传承利用条例》《邢台市邢窑文化保护传承利用条例》《邯郸市磁州窑文化保护传承

利用条例》《邯郸市建筑垃圾处置条例》,表决通过了人事任免事项等。

倪岳峰指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,高屋建瓴,思想深邃,为我们做好人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,继续把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深化京津冀协同立法,加强重点领域、新兴领域立法,完善人大联动监督、专项监督、协同监督机制,

丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,大力发展全过程人民民主,不断提高人大工作质量和水平。要坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设,提升工作实效,狠抓末端落实,在服务全省经济社会发展大局中充分展现人大作为,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出新的贡献。

25日上午,省十四届人大常委会召开主任会议,研究确定了拟提交省十四届人大常委会第十一次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任和秘书长出席闭幕会议。省政府有关副省长,省法院院长,省检察院检察长,省监委有关负责同志,省人大各专门委员会组成人员,部分全国人大代表和省人大代表,有关部门负责同志等列席闭幕会议。

第二届对话滹沱·清华面对面——“人工智能+”赋能新质生产力发展大会开幕

点燃创新引擎 深化务实合作

携手谱写校地合作共赢发展新篇章

本报讯(石家庄日报记者 刘佳鑫)9月26日,第二届对话滹沱·清华面对面——“人工智能+”赋能新质生产力发展大会开幕式在滹沱宾馆举行。清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长王岩,市委副书记、市长马宇骏出席并致辞。

此次大会是继去年首届对话滹沱·清华面对面活动后,又一场学术盛会、产业盛会、发展盛会。会议聚焦清华大学在人工智能研究方面的最新成果及其在产业升级中的创新应用,共同探讨“人工智能+”如何激发新质生产力,引领产业变革,以人工智能技术驱动经济高质量发展。

马宇骏对各位嘉宾的到来表示欢迎,对清华大学长期以来给予石家庄的支持帮助表示感谢,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他说,近年来,石家庄高度重视人工智能发展,积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,持续塑造发展新动能新优势。希望各位专家充分发挥专业优势、资源优势,带来更多先进技术,落地更多优质项目,引进更多高端人才,为我市经济社会持续健康发展提供强力支撑。我们将与清华大学进一步拓宽合作领域,在科研攻关、成果转化、人才培养等方面精诚合作,促进产学研深度融合,携手谱写新时代校地合作共赢发

展新篇章。

王岩表示,清华大学与石家庄市政府签署全面合作框架协议以来,双方以河北清华发展研究院为主承载平台,在科技创新、人才培养、科研攻关和成果转化等方面开展了一系列工作,建立了紧密型战略合作关系。未来,将推动更多清华技术成果在石家庄落地转化,更多清华科研力量服务石家庄新质生产力发展壮大,共同为推动京津冀协同发展,实现区域经济高质量发展作出新的更大贡献。

开幕式后,中国科学院院士、清华大学电子工程系教授、国家自然科学基金委员会副主任陆建华,中国工程院院士、清华大学车辆与运载学院教授李克强,中国科学院院士、清华大学计算机科学与技术系教授胡事民分别作了主旨报告。

清华大学科研院院长、全国重点实验室管理服务中心主任刘奕群,河北清华发展研究院院长甄树宁,省科技厅二级巡视员支建民,省教育厅总督学程启学,市政府秘书长宋国宏参加活动。

会前,马宇骏与参会的院士专家围绕活动主题以闭门会形式进行了座谈交流。

喜迎国庆 三组立体花坛亮相省会



■槐安路高架桥上月季花开得正艳。通讯员 王潇依 摄



■裕华路上的美丽风景。

本报讯(记者 冯月静 徐金奇)国庆即将来临,以“花满石城,美好生活”为主题的花城建设工作全面展开,为省会披上了绚丽多彩的节日盛装。三组各具特色的立体花坛更成为省会独特的风景。

昨日,走在石家庄街头,会发现裕华路沿线新栽植的海棠、孔雀草、串红争相开放;槐安路高架桥上的猩红伯尼卡月季随风摇曳;中山路上的花墙芬芳艳丽……

据石家庄市园林局桥体及花坛项目负责人孟博介绍,国庆节前的摆花重点工作主要集中在花卉的更换与补植。多达200根桥柱的花卉进行了更换,包括海棠、绿萝和矾根等,更换量高达18万盆。裕华路约2.5万平方米的地栽花卉也进行了补植,海棠、孔雀草、串红等花卉让这片区域更加绚烂。此外,空中花廊的月季通过修剪和施肥,将在国庆期间以饱满的花苞和盛开的花朵迎接市民。中山路的花墙与桥

柱约40组也完成了补植,孔雀草和串红的鲜艳色彩为街道增添了节日氛围。

立体花坛一直是市民青睐的网红打卡点。今年市内的立体花坛分布于三处,各具特色。民心广场花坛以流畅的曲线和几何形状象征城市的现代化发展与人民生活的和谐,艳丽且富有层次感的花色寓意着祖国繁荣昌盛和人民幸福美满。整个花坛通过精心的花卉选择和布局,呈现出色彩斑斓、层次丰富的景观效果。站前街花坛以复兴大街滹沱河大桥为原型进行等比例缩放,桥梁结构与花坛中的花卉相得益彰,体现了桥梁工程的恢宏气势,同时展示了城市基础设施建设的卓越成就,展现了城市发展的力量与活力。石家庄市文化广场花坛则以一个硕大的花篮为主体,花篮中各种特色花卉争奇斗艳,象征着丰富的文化与多样的民族风情。

石家庄正定国际机场

三度荣获“亚太区最佳机场”

本报讯(记者 马冬)北京时间9月26日(当地时间9月25日),在美国亚特兰大举办的2024年客户体验全球峰会上,国际机场协会(Airport Council International,以下简称ACI)公布了2023年全球机场服务质量满意度评价结果,河北机场集团所辖石家庄正定国际机场、张家口宁远机场凭借优质的服务分别荣获“亚太区旅客吞吐量500万人次-1500万人次量级最佳机场奖”和“亚太区旅客吞吐量200万人次以下量级最佳机场奖”,河北机场集团也是国内唯一一家干支线机场均获得“亚太区最佳机场”荣誉的机场集团。石家庄正定国际机场在第三次荣获“亚太区最佳机场”同时还获得了“亚太区最洁净机场”的荣誉。

2024年上半年,石家庄机场ACI“最便捷机场”5项指标均为5分,在亚太区同量级机场中排名第一。航班靠桥率95.10%,排名全国千万级机场第四位。石家庄机场对外公布截载时间28分钟,二季度实际截载时间缩短为27.14分钟,连续两个季度保持千万级机场第一位,成为千万级机场中对外公布航班截载时间和实际截载时间均最短的机场。中转换乘更便捷,石家庄机场推进国内中转航班最短衔接时间(MCT)缩短到50分钟。优化行李保障流程,推动旅客体验升级,2024年1月至8月,石家庄机场首、末件行李旅客实际平均等待时间分别缩短至2分34秒和8分14秒,行李保障效率显著提升,居全国机场前列。

河北机场集团充分发挥石家庄机场东北、西北、西南、中南、华东五大方向的天然中转优势和河北省内机场一体化管理优势,按照省内支线机场及“干支通、全网联”试点机场、集团成员机场、国内大中型机场三步走的发展节奏,持续打造省会城市、省内支线快线。10年间,石家庄机场中转联程旅客占比从0.3%增长12%,增速达到100%以上。